



Nro. 10.

A' FELS. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden Februarius 4 - ik napján  
1806 - ik esztendőben.

B é t s.

**O** Cs. és Cs. K. Felsége kegyelmesen méltoztatott a' maga Generaladjutánsának Feldmarschal-Lieutenant Gr. *Lamberti* Urnak alázatosfággal való és megújított kérésére, 's gyengült egésségére nézve, ötet ezen eddig viselt tisztségéből elbocsátani, és az ő sok esztendőktől fogva tartó hűséges szolgálataival való Felséges meglegedésének megbizonyításául a' Német Testörző seregnél való Kapitány-Lieutenantságban is meghagyván Lovasság' Generálissává nevezni.

Folytatása azon Katonák neveinek, a' kik közelébről az ő Bétsbe való bėjövetelek' alkalmazásával érdempénzt kaptanak: —

K



*Ezüst érdempénzt nyertek:* 1) Káplár *Stie-*  
*trich Sebestyén* a' Colloredo Wenczei R. ből, azért,  
 hogy tiz önkéntvállalkozott legényt vévén maga  
 mellé, a' Bachchigliónén által menvén egy ház-  
 ból 50 ellenséges katonát, a' kik abból való tü-  
 zelések által a' Cs. K. seregnek sok kárt tettek,  
 bajonétial kivert. — 2) 3) Káplár *Osman-*  
*sky és Neubor* közember ugyan ezen R. ből. Eze az  
 5-ik Novemberi tsatában *B. Vecsey* urat a' Fer-  
 dinand Fő H. tzeq Huszár Regimentjének Oberste-  
 rét, terhesen megsebesittetve segedelem nélkül az  
 ellenségtől körül vétettetve lenni látván, a' leg ke-  
 ményebb tüzből kiragadták és megszabadították.  
 — 4) Strázsamester *Frantovics* a' Ferdinand Fő  
 H. tzeq R. jéből, a' ki a' Caldierói tsatában látván  
 hogy egy kiküldetve lévő Fő Hadnagyunk az alatta  
 lévő csoportal nagy veszedelmek között van,  
 tiz emberrel segítségére sietett, ötet és embereit  
 meg mentette, 's eltökélt bátorsága által azt  
 tette, hogy három ellenséges fő tisztek 42  
 közemberekkel egyetemben fegyvereiket letenni  
 kéntelenítették. — 5) Káplár *Havelka Tamás*  
 ugyan ezen R. ből, a' ki a' 30-ik Oktoberi tsatá-  
 ban a' maga megsebesített Kapitányát a' hátá-  
 ra vévén, a' tüzből kivitte, 's az által a' fogság-  
 tól megmentette. — 6) Strázsamester *Maritsch*  
*Balázs* a' Vukassovits Granadérossai között. Ez  
 önként ajánlotta magát arra, hogy az alatta va-  
 ló emberekkel, egy szigetet Caza Mazabo melle t  
 az Etsch bal partja felől, a' mellyet az ellenség  
 el foglalt vala, vissza veszen, a' mint azt az el-  
 lenségnek leg keményebb tüzelese mellett nagy el-  
 tökélettséggel végre is vitte. — 7) 8) 9) *Me-*



*száros József, Weichselberger és Vigh József*, mind hárman a' Vukassovics Granadérossai közül. Midőn Oktob. 31 kén egy helyet, a' melly az ellenség' birtokában volt, a' hátrálás bátorságosabb vóltáért el kellett foglalni, ezek hárman egy bátor csoportotskával az ellenségre ütvén, azt onnét bajonétjaik által elkergették, így biztatván alattokvalóikat: *Minket kövessen minden derék Granadéros!*

(A' többi következik).

### Magyar Ország.

Hogy a' Magyar Kurir Iróinak valami uj, és jobbra tzelező dolgokkal kedveskedhetnek ezen uj esztendőben, szivem szerént ohajtonám; de a' mint még eddig észre lehetett vennünk ezen új esztendő is tsak úgy láztatik viselni magát az időre való nézve mint az el mult ó esztendő. Még October utólja táján keményebb, és jobb telünk volt, mint most Karátson, és uj esztendő körül. Vizkeresztre egy kevellé meg fagyott vólt, azután egy kevés hó esett rá, de még is alig tartott harmad napig a' szánútunk, és imé már meglágyúlván 's effőre válván az idő, egész reménységünk oda van. Jég még ekkoráig két újnyi vastagságú sem lehetett, a' honnan féltő, hogy a' jeges vermeink üressen fognak maradni. A' *Tisza*, és *Latortza* még a' múlt October közepe táján széjjel öntvén e' mai napiglan is majd szüntelen egy eránt, és együtt vannak, és azoltától fogva semmi szeker a' Nyirből ide hozzánk ngm jöhetett által, a' honnan az Unghvári piatzon az életnek az ár-ra nagyon fel hágott; a' roztnak köble 13, 14,



a' buzának 16, 17 Magyar forint. A' *Debretzeni* mostani vásárra menő kereskedőink most telzenek első próbát a' Latortzán, és Tifzán való által menetellel.

Az *Orosz* Császári seregek Ujhelyen, Kassán, és Eperjesen kereztül most mentek, és takaradtak által. A' mint halljuk sok Magyar Uraságok, és Vármegyék jó szivüségeket mutatták hozzájuk; a' fő Tiszteket magok asztalaikhoz ültették, az Al-Tiszteknak, és köz embereknek számokra pedig pálinkát, bort, huft, és kényeret szolgáltattak. Oly Rendelések érkeztek volt, hogy Munkatson is által fognak menni, de gondolom a' Tifzának árja miatt árra nem mentek.

Városunkban mostanság egy ifiú szabonénak egy, és ugyan első szüléssel három gyermekei lettek, hanem mind a' hárman a' kerezsztég után meg holtak, 's egy koporsóba tétetvén el temetettek. Ketteje egyszázi ember által kerezszteltett, hanem a' harmadikat csak a' Bába kerezsztelte meg, és mivel mind a' hárman leány gyermekek vóltak, abból azt jövendölték kivált az aszszonyi nemem lévő Proféták, hogy békeség leszen; a' melly jövendölés hálá légyen az Égeknek bé is tellyesedett.

Országunk Koronája, a' melly a' környülálásoknak még akkor bizontalan kimenetelekre nézve Munkátsra vala rendeltetve, a' Deputátusok, Vármegyénk Banderistái, és egy Koronaörző által kísértetvén, Decz. 9-kén dél előtt ide érkezett, 's a' Püspök palotájába tétetett le, a' ki annak közel 100 személyekből álló kíséreit látta igen nagy szivefléggel asztalánál. Más nap tovább indított Hazánk nagy betfü kintse *Munkáts* felé.



*Rima Szombathból* Jan. 15-kén. — „Az Orosz segítő seregeknek hazánkban való és Vármegyénken lett kerészül meneteleket tsak azért az okért is szükségesnek gondoltam közönségesítetni: hogy ezek eránt bennünket de kivált a' köz népet, rész szerént a' köz beszéd, rész szerént pedig (sőt talám és kiváltképpen az ellen-séges penákból szántszándékkal folyt) közönséges előadások, úgy elrettentették vala, mint a' következés és önnön tapasztalásunk már megmutatta, ok nélkül, hogy mint valami istenostora, úgy várattattak. — Az első tsapat Decz. 24-kén szállott bé ide, 's tartott itt nyugvó napot is; a' második pedig 26-ikban, 's a' harmadik 28 dikben érkeztek meg. Egyéb Generálisaikon kívül az első tsapatnál vólt *Buxhöwden*, a' harmadiknál pedig *Kutusow* fő vezér is. Ez egy derék és valóságos fia Mársnak; egy vidám, nyájas, és jámbor magaviseletű Héros, a' melly kedves tulajdonságaival mindeneknek megnyerte szeretetét. Jobb szemie nintsen, a' Törökök lötték ki. Fő hadi szállása mindenik tsapatnak a' Vármegye' fényes és tágás házánál lévén Megyénk' Elöljáróinak rendelkezéskből, az egész tiszti kar ingyen kapott ebédet és vatsorát. A' tisztelt nagy Héros ebéd felett a' Magyar Nemzet' ditsőfféigiért ivutt, ebéd után pedig közzinkbe jövéen, így szollott hozzánk: Én mind hallomásból mind olvasásból ösmérem a' Magyar Nemzetet: de sokkal többre tanított önnön tapasztalásom, hogy sem azt a' háládatosságot elfelejthetném, mellyel az egész Orosz sereg' nevében tartozom ezen nemzetnek. — E' beszéd közben kezét nyujtván a' mi Szószollónknak —



„fogadja el az Ur (úgymond) ezen tisztelem zálogát egész Nemzete' képében.“ — Decz. 29-ikén a' H. tzege' *Pangratzion* vezérlése alatt a' 4-dik, 30-ikban pedig a' Generális Gr. *Essen* vezérlése alatt az 5-ik csapat érkezett meg, és ennek 31-ikben bált is adattunk.

### N é m e t O r s z á g.

A' Gróf *Haugwitz* Prusz. Kabinétomi Minister' Paris felé való útazása felől így irnak bővebben Berlinből: — „Gr. *Haugwitz* úr, a' ki Jan. 12-kén küldetett el a' Frantzia Császárhoz, Frankofurtumban a' Menus mellett még ujjabb útasi-tásokat vár Királyától, a' mellyek által az ő útazásának tzelezése még szorosabbban meg fog határozatni. Azt tsakugyan gyanithatónak lenni tartják a' Berliniek, hogy éppen Párisba elmegyén a' nevezett Minister Ur. A' Pruszsziai hadi készületek azonközben, ha szintéu nem olyan nagy mértékben is mint 4 heteknek előtte, de tsakugyan meg lehetösen tételnek még most is. Azok a' Regimentek, a' mellyek Napkeleti és Napnyugoti Pruszsziaíkból az úgy nevezett *Mark* felé útnak indúltak, útjokat folytatni meg nem szüntek, és a' Szaklzoniai széleken felállittatott élésházákat még most is töltik. A' 150,000 nagy mérő gabonának egy része, a' mellyet *Sándor* Császár ígért a' Pruszszus Királynak, már megérkezett *Kolberghez* a' Pomeraniai partra. — *Konstantinus* Nagy Hertzeg Jan. 20 kán szándékozott Berlinből elú-tazni.

„Mi (igy szollanak a' Jan. 22-dikén indult, Studtgardi levelek), a' 14-ik Januariusi Hamburgi Újságban egy Heidelbergai levelet olvastunk, a'



mely azt erőssíti; hogy a' *Württembergi* Királyi Méltóság csak a' mostani Király két fiaira szállana és nem menne által az ő Fige 5 testvér ötszeire." — Ez az erőssítés (így szollanak az említett levelek) éppen nem igaz, és mi Felséges helyről vettünk hatalmat ennek megtzáfolására, oly hozzáadással, hogy a' Királyi Házban telyefféggel semmi változás nem esett az eddig fennállott örökös követezésnek rendjén és módján "

Felbe szakasztódván *Hameln* várának körülvételve való tartatása, ilyen hivatal szerént való hadi tudósítást adatott ki ott a' Frantzia Komen-dans Gen. *Barbou* Jan. 2-kán: — „Az Ujjságok azt ír ák vala felölünk, hogy mi azokkal, a' kiktől körülvéttettve tartattatunk, gyakran verekedtünk volna. A' valóság csak ennyiből áll, hogy a' vezér, moz ásban akarván tartani a' sereget, gyakran ki küldözte azt részenként a' várból. — Tsak egyszer történt, hogy egy ilyen kiküldetett csapatból 7 emberek elvesztek, a' kik az ellenség által e fogattattak. Ezen kívül éppen egyszer történt még, hogy egy nemzeti katonánkat elvesztettük, a' ki hátra maradván, vigyazatlanságból lovárol leszállott, 's eltsípetett. A' többi hír mind költemény volt."

Az a' Hannoverai Biztos *Meyer*, a' ki olyan véggel küldettete t vala bé Hamelnbe, hogy ott a' Frantzia Generálissal egygyezésre lépjen azon eleségre nézve, a' mellyet a' mostani fegyvernyúgvásnak ideje alatt a' vában lévő seregek szolgáltatni tartozik Hannovera, onnan ide vissza érkezvén, olyan kedvetlen izenetet hozott, hogy Gen. *Barbou* ismét kívánná nem tsak a' következen-



dő hanem az elmúlt, de le nem fizetett hónapokra is azon summát, a' mellyet Marschal *Bernadotte* onnan való eltávozása előtt vetett vólt a' *Hannoverai* Rendekre, és a' melly summa 600 ezer Frankokból áll hónaponként.

A' későbbi levelek szerént már megerősített Hamelnben a' Fr. *G. Barbou* és egy Hannoverai Biztos között az az egyezés a' melly szerént a' Hannoveraiak a' Fr. sereg' tartására magokat elkötelezték. Valami 50,000 tallérokban fog kerülni hónaponként ezen seregnek tartása. Az Orosz sereg' fő hadi szállása *Hannovera* várossába tétetik által. — A' Hászliai uralkodó Landgróf ezen napokban a' Frantzia Generál *Augereau* hadiszállására Darmstadtba vévén útját, ott a' nevezett Fr. Vezérrel beszédet tartott, a' mellyből jót jövendölnek a' Hászliai lakosok, és az a' reménység táplálja őket, hogy talám megmenekednek azon kedvetlen környülállások között, a' mellyek őket azon egyetlenkedések miatt fenyegetik, a' mellyek az ő Landgrófjok és a' Fr. Császár között ezen uj hadakozás kezdetében támadtanak vala.

Az *Augereau* serege a' Ménus, és a' Lefebvreé Maintzon alól a' Rénus' bal mejjékein, mind addig meg fogják mostani fekvéseket tartani; míg a' mostani fegyvernyúgvásnak idejét más idő fel nem váltja, vagy más szóval, míg az Északi Német tartományokban az oda gyült hadi seregek megmaradnak.

A' Swéd Király fő hadi szállásán kijött legujjabb tábori rendelés szerént ilyen képpen intéztettek el a' Swéd seregeknek ezen fegyverlázadás ideje alatt való nyúgvó szállásaik. A' főbb sereg



maga az *Albis* jobb partjai felől ment szállásokra; hanem egy Swéd tsoport, előljáró sereg nevezet alatt, még a' víz bal partján maradott, és ennek hadi szállása az Oberster *Löwenhielm* vezérlése alatt Lüneburgban van. A' Király Boitzenburgot tette a' maga fő hadi szállásáva; serege' jobb szárnyát Gen. Lieutenánt Gr. *Wachtmeister*, a' bal szárnyát Gen. Lieutenánt Báró *Armfeld* vezérlik.

*Hannovrából Januarius 15-dikén.* — Az Anglus seregek itt hagyni kezdetek bennünket egymás után sietve, a' Weser's *Albis* vizeik felé takarodván, a' mely vizeknek torkaikban 270 szállító hajók várják őket, hogy Angliába hazavigyék.

A' Német Birodalom Északi tartományainak bizontalan kimenetelű sorsok felől ilyen megjegyzéseket olvasunk, egy hiteles Német Ujjságban: —

A' Pisoni Békefűgkötés tisztává tette a' Déli Német tartományok felett a' politikai eget: hanem az Északi Német tartományok jövendő béli sorsát még mind vastag homály fedi. A' Pruszus, Orosz, Swéd, és Hannoveránus seregek még hadi lábán állanak; Hollandiának szélső határain egy számos Fr. sereg figyelmez Westphaliára nevezetesen pedig Hannoverára. Marschal Augereau Darmstadtban fekszik egy Fr. sereggel, és úgy látszik, hogy csak valamely időpontnak elkövetkezését várja ott. Hammelnben a' Pruszsziai Udvar közbenjárása szolgáltatnak eleséget a' Fr. seregeknek a' Hannoveránusok. Mind ezek' az egymással ellenkezni látszó környüállások azt



mutatják, hogy a' Pruszsziai Udvar alkudozásba elegendett ugyan a' Fr. Országglószékkal, de a' melynek kimenetele még másképpen eshetik, mint sem előre lehetne gondólni.

A' Pruszszus és Orosz Monarcháknak jó egygyetértésben való léteket senki kétségsbenem hozhatja. A' *Konstantinus* Nagy Hertzeg Berlinbe való mulatozása után, már a' Braunschweigi Hertzeg megyen Petersburgba; az Orosz Császárné édes anyja pedig Berlinbe veszi útját. — Pruszszia a' Frantzia Udvarral is, minden hadi készületei mellett mind eddig barátságban maradott. Valyon nem allithatja-e' hát a' Pruszszus Udvar a' Párisi és Pétersburgi Udvarok között is helyre a' barátságot? 's nem követheti é mind ezeket nyomban a' Londoni és Párisi Országglószékeknek egygyütt való megbékélések is?

Tsak erre az utólsóra lehet még, eddig igen kevés előre való jeleket látni. Minthogy az Anglus rend kívül való Berlini Követ ezen Udvar minden kísérvével egygyetemben oda hagyta, 's Angliába haza indúlt, úgy látszik, hogy a' Berlinben folyó intézetek nem tettzettenek néki.

### Nagy Britannia.

*Doweri* partjaink mellől még mind többtöbb szállító hajók indúlnak az Albis és Weser vize' torkai felé, hogy a' Lord *Cathcart* vezérlése alatt Német országon lévő seregeinket az ő intézetei szerént felvegyék, és vissza hozzák. Négy Regementjeink ellenben, a' mellyek Gibraltárból és Irland ából oly véggel hozattattanak 's érkeztenek vala az Anglus kikötöhellyekbe, hogy innét ezek is Német országra által evezzenek, most már



partjainkra szállanak ki, 's önnön védelmeztesükre fordittatnak.

Bizonyos valóság lévén az, hogy a' Breffi hajós seregnak egy része onnan kivezett légyen, az ólta nagy készületben vagynak Linea hajóink, hogy ezen ellenséges hajós seregnak nyomozására mennél előbb útnak indulhassanak. Még máig sem tudhatjuk, hogy hány ellenséges Linea hajó vezet ki. Némelyek 7-re némelyek 14-re teszik a' számát. Azt sem tudjuk merre felé ve te útját; hanem hitelesen gyanihatni, hogy Napnyugoti India felé. Felkeresésire már a' második hajós seregünk is kirendeltetett a' Plymouthi kikötőhelyből.

Most mindenek felett a' *Nelson* temetésének pompás cz remonjai vonták magokhoz a' Londoniak' figyelmetességit. Minden környékekről nagy számú sokaság gyülekezett ide öfzfe ezen fényes pompának szemlélésére. *Greenwich* várossából, a' hol kinyutóztatva és a' közönséges megnézhetésre kitétve vólt a' hólt test, tsajkákön hozattott bé a' Tamesis vizén nagy pompával Jan. 8 kán Londonba, a' hol *Withehall* nevü régi nagy épületbe tététt le. A' Héros kardját és egyéb tzi mereit két tsajkák hozták leg elöl. Egy harmadik, fekete bársonnyal borittatott tsajka a' koporsót hozta. Ezen hajót a' melynek orrán a' Britanniai egygyesült Birodálom' zászlója vólt kifüggesztetve, 46 hajós legények huzták, a' kik azon *Victoria* nevü Linea hajóra tartoznak, a' mellyen *Nelson* vezérkedett a' Trafalgari tsatában, a' hol elesett. A' 4 ik hajóban ültek a' főbb keservessel Admirális Sir *Parkerrel* egyetemben néhány



Admiralisok, t. i. *Hood*, és többek, minnyájan gyász ruhában.

Egy Rendelés, a' melly a' Királyi Kabinétomból jött-ki, azon szolennitásnak rendjét és mi-voltát foglalja magában, a' mellyel a' holt test a' *Whitehal* nevű palotából a' Sz. Pál templomába a' temetés' napján által fog vitettetni. Fekete szélű vagy prémezetű papirosra van nyomtattatva ez a' Királyi Rendelés. A' temetési proczeszsió' alkalmatosságával semmi féle szekérrel vagy lóval nem szabad megjelenni azon utzákon, a' hol a' proczeszsió el fog menni. Az utzákon kettős sórt formál a' katonaság. Azon Státus - tisztviselőknek, Nemeseeknek, Rittereknek, Papi személyeknek, Admirálisoknak, 's egyebeknek, a' kik kísérni fogják a' holt testet, előre bé kellett jelenteni magokat, Ezek között lesznek egyéb nevezetes személyeken kívül: a' *Wallisi* és *Clarencei* Kir. Hercegek, sok más Hercegek, Grófok, Vice - Grófok, Bárók, Vice - Bárók, 30 Admirálisok, sok Contra és Vice Admiralisok, Kapitányok &c. &c.

A' *Nelson* koporsóján szemléltetnek sok egyéb képek között, *Neptunus* és *Britannia*, ilyen tím-irással: *Viro immortalis* (a' halhatatlan férfiúnak). A' koporsóján szemléltetnek továbbá pálma és borostyán koszorúkon kívül azon *Linea* hajóknak nevei, a' mellyeket *Nelson* a' maga személyes viaskodása közben vett el az ellenségtől, u. m.: *Sz. Jóséf*, *Orient*, *Sz. Haromság*, és *Bucen-taurus*.

A' leg ujjabb tudósítások, a' mellyek Napkeleti Indiából érkeztek Londonba, annyival kedvesebbek, hogy a' Kurir, a' ki ezeket hozta, Kon-



stantzinápoly felé vévén útját, onnét olyan hírt hozott, hogy a' Török és Anglus Ministerek egy kereskedés béli Alkura léptenek volna, a' melly igen hasznosnak lenni mondattatik. Az a' Státus-Kurir *Ker*, a' ki ezen kedvező hírt hozta, az Aus-terlitzi tsata után kevés napokkal *Morva* országon menvén által, *Holics* mellett valami útonálloktól mindenétől meg fosztatott; hanem szeren-tségére az irásai és levelei tsakugyan megkerültek, a' mellyet valami nálla lévő rósavizes üvegeknek lehet közönni, a' mellyek a' ragadozás közben eltörettetvén, a' szagjok a' tolvajokat elárúlta, a' kik el is fogattattak.

### Spanyol Ország.

*IV. Károly* Királyunk (igy szólnak a' 27 ik Decemberi Madridi tudósítások) ismét jobban érzi magát. — A' Gibráltári várnak ostromlásáról ebben a' háborúban mégtsak gondolkozni sem lehet, sokkal erősebb lévén az, mint sem annak ostrom alá való vétetéséből valamely hasznot lehetne reményleni. Arra való nézve a' St. Rochi sántzokban lévő Spanyol seregek tovabra is ottan maradnak. Ellenben a' Gibraltári várral által ellenben lévő Algezirási kikötő helyben számos ágyúzó salupok vannak, 's gyakran nagyon is tüzelnek a' Gibraltár alatt lévő, vagy azon szoros tengeren által menő Anglus hadakozó hajókra.

Nem sokára esztendeje leszen ( úgy mondnak a' Madridi tudósítások), hogy Amérikából semmi pénzel terhelt Spanyol hajó nem jött a' Kadi-xi kikötő helybe-bé. E' miatt mind inkább inkább nevededik a' pénznek szüksége; ellenben ele-



gendő életünk és eleségünk van, és hálá legyen az egeknek, a' sárga hideg öldöklő mérgétől is megmenekedtünk. — *Sevilla* mellett egynéhány ezer főből álló ármádia gyűjtetik öszve oly feltétellel, hogy Portugalliát arra kényszerítse, hogy minden kikötő helyeit zárja bé az Anglus hajók előtt. — Az a' 6000 főből álló Spanyol ármádia, melly *Hetruriába* rendeltetett, *Barcellona*tól már elindult. —

### Frantzia Ország.

*Párisból* Jan. 14-kén. A' Birodalom Fő Kanczellariussa ma délutánni két órakor a' Szenátusba menvén egy beszédet intézett ahoz, melynek e' volt summás foglalata: — „Ezen levél, Uraim! a' mellyet ő Cs. és K. F.ge küld általam hozzátok, két nevezetes Aktákról tudósít benneteket, u. m. a' Princz *Eugenius* házasságáról, és a' *Posoni* békeségkötésről. Az első által kinyilatkoztatta ő Cs. K. F.ge mely igen betsülje a' régi Bavarus Háznak azon barátságos indulatját, mellyel az, eleitől fogva állandóul viseltetett Fr. ország eránt, és a' mellyel magá, ő Cs. Kir. F.ge eránt a' jelenvaló időbéli környülállások között is ily példásan megkülömböztette. A' mi a' békeségkötést illeti, annak minden feltételei a' Napoleon nagy lelküségit bizonyítják, a' ki azokban nem egyébre hanem egyedül Europa tsendességének megfundáltatására 's Szövetségesseinek megtiszteltetésekre nézett, &c.“ — Beszédét végezvén által adta a' levelet, a' melyben így fejezi ki magát Napoleon Császár: — „

„*Szenáterok!* A' békeség megkászült Po-



sonyban, és megerőssített általam és az Ausztriai Császár által Bétsben. Én magam akartam ennek feltételeit egy egész szolennitással való ülésben előekbe terjeszteni: hanem a' fiamnak Princz *Eugeninsnak* a' Bavariai Augusztus Herceg Kiszólyossal való összeházasításokat, a' Királlyal már rég megházasozván, 's éppen ezen házasság' alkalmatosságával Monachiumban lévén, nem vettem meg azt a' gyönyörűséget, hogy ezen ifjú házasulandókat, kik mind ketten példák (modellák) a' magok nemekben, magam adjam össze. Egyéb éránt igen örvendek, hogy a' Bavariai Királyi Házhoz, 's ehez a' derék Bavarus Nemzethez, a' melly a' jelen való körülállások között ily sok barátsággal és szolgálattal viseltetett hozzám, és a' melynek ősei eleitől fogva szívek és politikájok szerént össze tsatóltatva voltak a' Fr. nemzettel, figyelmetességemnek és tiszteletemnek ezen jelét mutathattam. Az összeházasítás Jan. 15-kén lesz: következésképpen népem között való megjelenésem hátrálódni fog néhány napokig, a' melyek hosszaknak fognak ugyan teltzeni szívemnek: hanem, minekutánna egy ideig szünetlenül egy katona' kötelességeinek teljesítésében foglalatoskodtam volna, már most kedves nyugalmammat találok abban, hogy egy háznépes atyának familiai körülállásaival és kötelességeivel bajlódhatok. Erre nézve nem akartam tovább halasztatni a' Békeesség kötés tizkelyeinek kihirdetéseket, &c. *Monachiumban*, Jan. 6-kán, 1806. — „

„*Napoleon.*”



## Elegyes Dolgok.

A' Berlini Kir. udvarhoz küldött rendkívül való Követ Lord *Harrowby* onnan már visszateért. El indulása előtt egy szép brilliantos kövekkel fel ékesített pikfísel ajándékozta meg ötét a' Király.

Berlinben, az el múlt 1805-ik esztendőben 6588 gyermek született, és 7433 holt meg. A' születtek közt 996 törvénytelen ágyból való vólt; 375, hóltan jött e' világra. — A' Batava Respublika kikötő helyeiben ismét nagy tengeri készületek tétetődnek. — Gróf *Haugwitz* Berlini Kir. Kabinétteli Minister Lombard Követség Tanácsosának társaságában Párisba ment, a' kire igen fontos dolgok bizattattak.

Az északi Amerikai szabad Statusokban 300000 fegyvert fogható ifjú legények találhatnak. Ezen Respublikának múlt esztendőbeli jövedelme 13 millió tallérra ment, a' melly summából négy millió a' Status adosságának kisebbítésére, négy millió azon adosság interesének fizetésére fordítatott. Az utolsó négy esztendőben 18 millió tallérral kevesedett ezen Respublikának adossága. —

A' Tyrolisi tartományra vetett hadi adót, a' Münchenbe küldetett deputatusoknak kérésekre a' Franczia Császár egészlen el engedte. — A' Bavariai Kiralynének és Augusta Herezeg kis aszszonynak az Olasz Vice Kiralynének, igen gazdag aszszonyi ékességeket ajándékozott *Jozefina* Franczia Császárné,